



# ПРЕС КЛИПИНГ

30.новембар 2011.



## НАСЛОВИ

- Трошкови већи од зараде;(стр.2)
- Не радимо 50 дана годишње; (стр.3)
- Тешко до опоравка привреде; (стр.4)
- Свако слободно место јури 175 незапослених ; (стр.5)
- Затражено укидање 131 државне агенције; (стр.7)
- Мали пословни оглас – велико разочарење; (стр.7)
- Пресушује златни извор; (стр.9)
- Закони добри, недостаје примена; (стр.11)
- УПС тражи укидање 131 државне агенције; (стр.11)
- После акционара, незадовољни и радници; (стр.12)
- Радници чекају исплату милионског дуга; (стр.13)
- Лек у повишици од 15 одсто; (стр.14)
- Отказана седница Социјално-економског савета;(стр.15)
- Седница Савета одложена због спора послодаваца и синдиката;(стр.150)

## Трошкови већи од зараде

Д. МАРИНКОВИЋ

Из месеца у месец опада количина намирница које потрошачи могу да купе за просечну плату. За годину дана приходи повећани за око 11 одсто, што није утицало на раст куповне моћи

Из месеца у месец опада количина намирница које потрошачи могу да купе за просечну зараду. Код неких основних прехранбених артикала попут уља, шећера, млека, брашна пад на годишњем нивоу достиже и до 30 одсто.

И док смо лани, према статистичарима, за просечну плату, која је износила око 34.000 динара могли да пазаримо 871 килограм пшеничног брашна Т-500, ове године, због скока цена можемо да купимо за трећину мање те намирнице, односно тек 618 килограма. Истовремено, просечна зарада сада је мало виша од 38.000 динара.

Људи се, показују истраживања, одричу све више чак и неких најосновнијих потрепштина. Многи тако мање пара имају и за млеко, јогурт, а воде рачуна о количинама чак и када купују хлеб, што раније није био случај. Рационалније се троши хлеб, и више се не баца као пре.

И мада је за годину дана плата повећана за око 4.000 динара, односно за око 11 одсто, то није утицало да се повећа куповна моћ становништва. Тако је рецимо, за 31 одсто мања количина слатког кристала који можемо да купимо за месечну зараду. Уместо 492 килограма шећера, сада плата може да „издржи“ тек 337 килограма. Због драстичног поскупљења јестивог уља, за петину мање купујемо сада те намирнице и са 326 литара „пали“ смо на 261 литар.

Када је реч о млеку за око пет одсто смањена је куповна моћ наше просечне плате, па уместо 596 литара, колико смо 2010. могли да купимо, сада нам је на располагању 571 литар. За 15 одсто наша плата је „тања“ и ако се мери по куповини кафе. Прошле године могло је да се набави 48 килограма, а ове за седам мање.

За разлику од осталих производа, код купуса је обрнута ситуација, па за републички просек може да се пазари чак 150 одсто више тог поврћа, јер ове сезоне цена купуса је безмало преполовљена и иде од 15 до 30 динара.

### АКЦИЈАМА МАМЕ КУПЦЕ

ПРИВЛАЧЕЊЕ купаца разним промоцијама због пада промета све више добија на значају. Упоредо са тим, убрзан је и раст приватних трговачких марки, а њихово учешће у укупном промету робе широке потрошње више је него дуплирано за годину дана. Наши потрошачи притиснути беспарицом умногоме мењају своје навике, рационалнији су, мере сваки динар и воде рачуна да оно што је купљено има најбољи однос квалитет - цена.

## Не радимо 50 дана годишње

Б. СТЈЕЉА

Просечан радник у Србији годишње са посла одсуствује 50 радних дана. Превелике слободе у коришћењу плаћеног одсуства. Привреда за три године губи 25 милијарди

Просечан радник у Србији годишње са посла одсуствује 50 радних дана - показало је истраживање Уније послодаваца Србије и Међународне организације рада - због чега је привреда за последње три године на губитку 25 милијарди динара. Осим заслуженог редовног годишњег одмора, у приватним фирмама се неретко отварају и дуга, а спорна боловања, па тако просечан запослени због здравствених проблема одсуствује 29 радних дана у години.

Како би утицали на бољу организацију посла, послодавци траже да се убудуће годишњи одмор ограничи на највише 30 дана у текућој години и тако спречи сабирање слободних дана и њихово коришћење "у једном цугу".

- Закон о раду предвиђа да се, осим редовног годишњег одмора, који траје најмање 20 дана, додатни дани добијају и због рада ноћу, дежурства, инвалидности, статуса самохраних родитеља - објашњавају у Унији послодаваца Србије. - Зато се дешава да радници често кумулирају дане и одједном их искористе, у чему посебно предњаче представници синдиката по фирмама.

Према речима Драгољуба Рајића из УПС, у сваком тренутку је 11 одсто радника текстилне индустрије истовремено одсутно са посла, а велике губитке трпе и текстилна и грађевинска индустрија.

Синдикалци, међутим, мисле другачије:

- Колективни уговори не могу да прописују неповољнија права него што је записано Законом о раду који јасно каже да сваки радник мора да има дневни, недељни и годишњи одмор, а послодавци управо то траже - сматра Љубан Жигмунд, економиста из Савеза самосталних синдиката Србије.

### **БОЛОВАЊЕ ИСПЛАТИВИЈЕ ОД ПЛАТЕ**

Послодавци оцењују да "није фер" ни да се радницима боловање плаћа 65 одсто републичке зараде, уместо да се у обзир узимају само лична примања и најављују иницијативу за измену Закона о раду. Тренутно је стање такво да ће радник који је на минималцу за боловање добити већу надокнаду од његовог колеге који је све време на свом радном месту.

## Тешко до опоравка привреде

С. Б.

Недељу дана после апела српских привредника, испод кога су потписе ставили представници седам удружења и Савез економиста Србије, околности се нису промениле



НЕДЕЉУ дана после апела српских привредника, испод кога су потписе ставили представници седам удружења и Савез економиста Србије, околности се нису промениле. Од смањења обавезне резерве, како је више пута поновио гувернер НБС Дејан Шошкић, нема ништа. Истовремено, привреда разговара и са представницима власти, али мале су шансе да ће ускоро заживети и један од могућих сценарија помоћи.

До лакшег пословања у Србији би се могло доћи и смањењем пореза и доприноса на зараде. Ово „попуштање“ за послодавце вероватно би се морало надокнадити већим порезом на додатну вредност. И то је реформа у чије ефекте верује већи део привредника. А са друге стране, из Владе се неколико пута чуо јасан став да се пореска политика у овом мандату - неће мењати. Са привредницима се још разговарало и о могућности да се ради на смањењу „сиве“ економије и уштедама државе.

- Опција смањења сиве економије без смањења пореза и доприноса је потпуно нереална - сматра економиста Александар Стевановић. - Србија нема интелигентне порезе, јер су интелигентни они који се могу наплатити на дуги рок. Ми смо ту границу прешли, и ако се они не смање, нема начина да се људи из нелегалних токова врате у легалне. Они нису тамо отишли из чиста мира. Мера која би имала утицаја је смањење пореза и доприноса на плате и она можда не би ни захтевала веће порезе на додатну вредност. Можда би запосленост порасла довољно да не би било мањка у буџету. Уз ову меру би требало да иде и штедња државе. И строге санкције, за оне који не поштују правила.

Стевановић, међутим, наглашава и да Народна банка Србије, није једина одговорна за скупе кредите.

- Она је само део једначине - каже Стевановић. - Пондери ризика, који утичу на цене кредита, зависе од пословног окружења, за њега је одговорна Влада.

## ЕФЕКАТ

Суштина проблема је што су приведници позајмлени капитал враћали субвенционисаним кредитима за ликвидност и сада их рефинансирају уз веће камате. Можда би било боље да држава није одобравала те позајмице.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/292473/Svako-slobodno-mesto-juri-175-nezaposlenih>

Велика конкуренција на тржишту рада

## Свако слободно место јури 175 незапослених

Сузана Лакић

На једно слободно радно место конкурише 175 незапослених, што је у односу на јун ове године раст од 20,3 одсто, упозоравају у Народној банци Србије. Директори фирми тврде да ситуација никада није била гора и да људи свакодневно долазе да траже посао, новац за лечење или за преживљавање. Највише захтева има у мањим срединама где се има оних који се жале о да им смета постојање фабрике у насељу само да би истрговали радно место.

Конкуренција за посао повећана за петину: Један од сајмова запошљавања

Премијер Мирко Цветковић изјавио је недавно да број запослених расте. Подаци Националне службе за запошљавање показују да је од јуна до септембра посао нашло око 18.000 људи и да је запосленост повећана за 8,3 одсто, али детаљнија анализа тржишта рада указује да је потрага за послом и даље акутни проблем Србије. У НБС не крију да су кретања на тржишту рада неповољна, али и да не очекују скорашње побољшање.

- Број незапослених по слободном радном месту је наставио да расте. Крајем трећег квартала он је износио 175, што је за три месеца раст за петину. Такође, према априлској анкети о радној снази стопа незапослености је била висока и износила је 22,2 одсто, а обзиром на спор опоравак привреде и недовољну флексибилност тржишта рада, не очекујемо да ће октобарска анкета показати њено веће смањење - песимистични су у Народној банци Србије.

Привредници тврде да је најтеже у мањим срединама, а Мирослав Богићевић, власник "Фармакома", каже да је све већи јад и беда. У последње време се, како тврди, често изненади на шта су људи спремни да би се домогли посла.

Не зову ме само за посао, већ и за решавање егзистенцијалних питања и лечење. Притисак је све већи, а захтеви су различити. Недавно сам ангажовао и лекара који проверава да ли су захтеви за лечење оправдани и испоставило се да нису у десет одсто случајева. У последње време чак долазе људи који се жале на присуство фабрике. На крају се испостави да хоће да истргују да их запослим. Такође, све је више и малих фирми које од мојих фабрика траже сарадњу, само да би опстале - каже Богићевић за "Блиц".

И у “Металац” из Горњег Милановца свакодневно стижу молбе, што за посао, што за различите врсте помоћи.

Довољно је да у новинама појави један афирмативан текст о фирми, па да вам у наредних пет дана дође десетине захтева за посао, лечење или новчану помоћ. Било је овога и раније, али имам осећај да су данас захтеви много чешћи - каже директор Петрашин Јаковљевић за “Блиц”.

Пад запослености је растао у јавном сектору и грађевинарству и овде су од јуна до септембра посао изгубила 1.663 лица. Упосленост је истовремено расла у сектору услуга и прерађивачке индустрије, чиме је само компензован негативан тренд. До посла се лакше долазило у трговини и образовању, али је генерално оцена да се услови на тржишту рада нису побољшали.

- На бироу сам дуже од две године и не знам ни сам колико још дуго. Завршио сам технологију, али не видим перспективу. Чини се да је све стало и да ћу тапкати у месту још најмање годину дана. Јуче сам видео оглас на једној пекари, траже продавца. Сутра идем на разговор, али не гајим велику наду јер многи данас прижељкују било какав посао - прича нам један од упорних житеља главног града који се редовно пријављује Заводу за запошљавање.

Економиста Љубомир Маџар каже да податак 1:175 само на пластичнији начин говори колика је незапосленост у Србији.

- Драматична ситуација на тржишту рада сада је представљена и на јаснији начин. Податак је фрапантан, али није изненађење. Такође, запосленост коју имамо је ровита и дугорочно неодржива јер је добар део привреде заснован на увозу за који се вежу саобраћај, транзит, банкарство и осигурање. То значи да кад се увоз врати на ниво који одговара нашим извозним могућностима, треба очекивати и пад ових делатности, а онда и ново смањење броја радних места - каже Маџар за “Блиц”.

### **Без посла 52 доктора и 835 магистара**

На евиденцији Националне службе за запошљавање је 57.000 лица са вишом школом и факултетом, 835 магистара и 52 доктора наука. До посла најбрже долазе ИТ стручњаци, инжењери електротехнике, економисти (област финансија), те графичари, инжењери грађевинарства и фармацеути. На овој листи су и лекари специјалисти (офталмолози, гинеколози, анестезиолози и онколози), као и ветеринари.

## Затражено укидање 131 државне агенције

З.Луковић

Унија послодаваца Србија(УПС) обратила се Влади Републике Србије и свим релевантним државним институцијама у области економије и затражила да се 131 државна агенција отворена у последњих 5 година укине и да се преко 820 милиона евра, колико годишње ове агенције коштају привреду која пуни буџет Републике, преусмери као оснивачки капитал Развојне банке Србије.

Изговор да се без агенција не може апсолутно не стоји јер, примера ради, Немачка као водећа привредна сила света има свега 6 таквих агенција, Словачка 8, Финска 9, Чешка 11, а суседна Хрватска је најавила да ће се број садашњих 47 преполовити у циљу смањење бирократије и трошкова пословања. За разлику од њих Србија је са 131 агенцијом убедљиви европски рекордер по броју државних агенција.

Унија послодаваца Србије је прикупила информације посредством европске организације послодаваца – БУСИНЕСЕУРОПЕ из 18 земаља чланица ЕУ и дошла до сазнања да већину сличних послова у земљама ЕУ обављају управо министарства и надлежне институције при министарствима.

Прави пример паразитизма државних агенција је обавеза уписа и подношења документације за регистрацију биоцидних производа (прашкови, детарџенти, шампони, козметика, други хемијски производи) код Агенције за хемикалије која по производу кошта од 560 000 до невероватних милион динара (када треба прикупити већи обим документације).

Једно мало/средње предузеће са 15 запослених упис 20 оваквих производа у регистар треба да кошта скоро 10 милиона динара, што представља фонд зарада у овом предузећу за 8 месеци рада.

Привредници упозоравају да ће поред свеопште штедње, формирање Развојне банке Србије прворазредни национални и економски интерес, јер ће Србија, у недостатку инвестиција и прекограничних извора финасирања, морати да се ослони на сопствене потенцијале и ресурсе.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Mali-poslovni-oglas-veliko-razocarenje.sr.html>

## Мали пословни оглас – велико разочарење

Послодавци нуде понижавајуће ниске плате од 200 евра, јер знају да армија незапослених младих академица чека и пристаје на било које услове

Када се двадесетпетогодишња А. Ж. пријавила на оглас за посао, није ни слутила да плата коју ће јој понудити будући послодавац није довољна ни за кирију за стан који изнајмљује. Јер, на први поглед, све је деловало савршено. Велики, познат трговински ланац оглашава посао за радно место у маркетингу. Понуда пуна страних речи. Акаунт, егзекутив, менаџер и још штошта... Следи – рад у динамичном окружењу. Затим, могућност усавршавања и напредовања. Али када је ова кандидаткиња дошла на разговор, сјај огласа је избледео. Понудили су јој плату од 22.000 динара! Схватила је да тиме не би покрила ни основне месечне издатке, али, иако има завршен факултет, каже да ће, уколико прође на конкурс, вероватно пристати да ради и за 200 евра месечно.

– Боље је и то него да немам никакав посао, иако само месечну станарину газди плаћам 200 евра. Остатак ћу и даље морати да тражим од родитеља – каже она.

Овај пример поново доказује оно што у Србији већ сви знају – послодавци, нажалост, за плату од 200 евра данас могу да бирају. Знају да армија младих, високообразованих чека посао и пристају на било које услове само како би попунили радну књижицу, а на рачун у банци им легла каква-таква плата.

Ранка Савић, председница Асоцијације слободних и независних синдиката, сматра да узрок ниских плата лежи у великој незапослености, а малој понуди радних места, што, како каже, доводи до потпуне деградације не само посла и плата, већ и диплома.

– Факултет значи мање него раније и уопште не гарантује већу плату, што је поражавајуће, и то ће се држави обити о главу за десетак година јер ће остати без кадрова. Све ће се мање младих одлучивати за високо образовање будући да увиђају да им послодавци нуде плату од по 200 или 300 евра, односно исто колико могу да добију и без високог образовања – објашњава Савићева, али додаје да би незапослени, нарочито млади академци, требало да узму ствари у своје руке и изврше притисак на газде који их мизерно плаћају.

– Високообразовани би морали да се супротставе таквом третману. Морају да изврше притисак на послодавце, и то путем синдиката, студентских и других организација, али и посредством медија и јавном осудом. Треба свакодневно и на све могуће начине упирати прстом у све оне који раднике бедно плаћају, а таквих је много – истиче Ранка Савић.

У Унији послодаваца Србије такође признају да су зараде у нашој земљи веома мале, али то објашњавају веома лошом привредном ситуацијом.

– Од почетка прошле године па до краја осмог месеца ове, на територији Војводине угашено је чак 10,5 одсто привредних субјеката. А како се Војводина сматра најразвијенијим делом наше земље, јасно је да је у централној Србији ситуација још лошија. Заправо је потенцијал фирми за запошљавање мали, а проценат предузећа која запошљавају свео се на минимум и, према неким проценама, десет пута је мањи него 2008. године. Ту, наравно, говоримо о здравом запошљавању и новим пословима, а не о попуњавању празних места када неко оде у пензију, или када је радник на замени – сматра Драгољуб Рајић из Уније послодаваца, објашњавајући и да не треба прстом упирати једино у послодавце.



– Скупо нас кошта и то што нисмо на време реформисали наш образовни систем и то што и даље школујемо кадрове који се не траже. А конкуренција међу незапосленима никада није била већа. Према подацима којима ми располажемо, за једно радно место у финансијским институцијама, попут банака, пријави се чак 450 људи. За радно место у трговини конкурише по 200 кандидата, а за менаџерске позиције око 40 – објаснио је Рајић.

**С. Деспотовић**



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/presusuje\\_zlatni\\_izvor\\_4.html?news\\_id=229122](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/presusuje_zlatni_izvor_4.html?news_id=229122)

***Банке последњих година запоставиле кредитирање привреде, предност дају држави***

## **Пресушује златни извор**

Аутор: А. Милошевић

Београд - Српски банкарски сектор најстабилнији је елемент наше привреде, који је кроз глобалну кризу прошао готово неокрзнут. То је порука коју у протекле две године готово без изузетка понављају сви, од Владе Србије и Народне банке до Међународног монетарног фонда. Међутим, подаци показују да је за велики део овог успеха, нарочито у овој години заслужна управо држава, која је својим огромним задуживањем, банкама пружила безбедан канал за пласман капитала. Али, по последњим извештајима, тај канал је почео нагло да пресушује.

С једне стране, Влада је престала да емитује трезорске записе изнад нивоа потребног за враћање већ доспелих обавеза по ранијим емисијама, док је Народна банка смањила референтну каматну стопу на 10 одсто, учинивши своје хартије далеко мање уносним за банке у односу на период када је камата била знатно виша. То банкама као клијенте оставља само предузећа и грађане, али од када је криза почела да озбиљно притиска српску привреду, банке су просто заборавиле да ове категорије дужника уопште постоје, заобилазећи их у широком луку кад год су то могле.

Статистика је неумољива. Кредити држави 2009. године скочили су за астрономских 427 процената у односу на претходну годину, док су кредити привреди истовремено порасли тек за анемичних 14 процената. Током прошле године кредити држави расли су дупло брже од кредита фирмама, док прошломесечни подаци показују да је у 2011. на сваки проценат раста позајмица предузећима, долазило невероватних 10 процената раста кредита државном сектору. Ако то само по себи не говори довољно о томе колико банке воле да им држава дугује новац, а колико агресивно избегавају да позајмљују српским предузећима, податак да су кредити привреди забележили раст од готово безначајних 2,9 одсто, а да је истовремено кредитирање државе скочило за чак 34,3 процента, не оставља места сумњи у то ко је заправо миљеник наших финансијских кућа.

Професор Економског факултета у Београду Ђорђе Ђукић сматра да то што банке „већ дужи низ месеци доста своје ликвидности држе у хартијама НБС“ није никакво изненађење.

- До недавно су на тај начин имале пласираних преко 100 милијарди динара, а сад нешто мање од тога. Кључни елемент који је утицао на то била је врло атрактивна референтна стопа, невиђена у региону. Други фактор је чињеница да је динар апресирао посматрано у односу на период од пре годину дана, па су банке имале дупли интерес да вишак ликвидности пласирају преко хартија Народне банке, при чему такве инвестиције не носе никакав ризик. Знајући колика је велика презадуженост и грађана и привреде, и колико велики ризик представљају пласмани који се њима одобравају, није изненађујуће што банке своја средства усмеравају у папире централне банке. Банке се понашају савршено рационално у амбијенту у којем послују - каже Ђукић.

Према његовим речима, не може се говорити уопштено о томе како ће се банке понашати убудуће, већ само појединачно, јер то зависи од тога да ли ће се банка одлучити пре за одржање ликвидности или за профит.

- Мислим да је сигурно да ће се оне банке којима се добро управља, пре свега опредељивати за ликвидност, чекајући исход кризе - додаје овај експерт.

Иван Николић, сарадник Економског института, каже да би укидање или смањивање учешћа државе у пласманима банака сигурно деловало негативно на њих, јер је тренутно стање у реалном, а нарочито у производном сектору у земљи врло лоше.

- Питање је да ли би веће кредитирање привреде у том случају имало позитиван повратни ефекат на предузећа? Иако је јасно да би сигурно дошло до повећања ликвидности, тешко да би било јачег позитивног утицаја, све док се не опорави тражња, као компонента која највише може да допринесе опоравку. Нема сумње да је држава представљала снажан фактор који је позитивно утицао на то да се перформансе банкарског сектора далеко спорије кваре него реалног, јер су банке у репо хартијама и трезорским записима имале алтернативни канал за пласман свог капитала у ситуацији када су привредници постали ризични клијенти - објашњава Николић.

Међутим, како додаје овај стручњак, чињеница је да је НБС попустила своју монетарну политику, што значи да банке губе лагодан положај који су до сада уживале дајући новац државном сектору.

- Новац који је ослобођен када је НБС смањила репо стопу отишао је одмах на међубанкарско девизно тржиште, што указује на то да су банке спремне да новац пласирају чак и тамо где неће имати никакву зараду, само да би се сачувале од губитака, којима се излажу ако новац дају привреди. Управо зато оне сада купују девизе, као врсту заштите - истиче Николић.

Према његовим речима, када се погледа статистика, види се да у пласманима банака и даље доминирају кредити привреди, али да се јасно види да су у последње две године убедљиво најбрже расли пласмани држави, док је привреда била знатно мање заступљена. То указује на неповерење које банке имају у домаће фирме, због чега ће им сада пословање бити знатно теже, јер се „државни“ канал све више смањује.

Нема више јаја

Иако у апсолутним износима фирме и даље дугују знатно више новца банкама - 962,7 милијарди динара у односу на 207 милијарди колико дугује држава, питање је колико ће заправо банкарски сектор у Србији остати здрав, када златна кока безризичних пласмана, Република Србија, престане да леже своја јаја.

[http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/zakoni\\_dobri\\_nedostaje\\_primena\\_55.html?news\\_id=229144](http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/zakoni_dobri_nedostaje_primena_55.html?news_id=229144)

*Конференција „До транспарентног и модерног законодавног система“*

## **Закони добри, недостаје примена**

Аутор: М. Д. М.

Београд - Усклађивање законодавства са стандардима Европске уније суштина је процеса европских интеграција. Тиме једна земља у свом систему примењује европске стандарде, због којих грађани и подржавају процес придруживања, а то је уједно и начин на који се једно друштво мења на боље, поручено је јуче са конференције „До транспарентног и модерног законодавног система“, која је одржана у Народној скупштини.

Милица Делевић, директорка владине Канцеларије за европске интеграције, истакла је да је и Европска комисија у свом мишљењу издвојила 30 области у којима Србија треба да уложи додатне напоре да би ускладила законодавство. Према њеним речима, у том мишљењу, четири области су посебно истакнуте - правда, безбедност и слобода, правосуђе и основна права, финансијска контрола и пољопривреда и рурални развој.

- Европска комисија ће након што Србија стекне статус кандидата кренути и у коначну проверу усклађености домаћег законодавства са стандардима ЕУ, а то ће уједно бити и припрема за отварање преговора о чланству, указала је Делевићева. Она је додала да је српско законодавство у великој мери усклађено са европским, али да недостаје адекватна имплементација донетих закона.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/ups-trazi-ukidanje-131-drzavne-agencije>

## **УПС тражи укидање 131 државне агенције**

Унија послодаваца Србија (УПС) затражила је данас од Владе Србије и државних институција у области економије да се укине 131 државна агенција, отворена у протеклих пет година и да се више од 820 милиона евра, колико годишње оне коштају привреду која пуни буџет, преусмери као оснивачки капитал Развојне банке Србије.

Изговор под којим је Влада Србије отворила ове агенције да се без њих не може апсолутно не стоји, јер Немачка као водећа привредна сила света има свега шест таквих агенција, Финска

девет, Чешка 11, а суседна Хрватска је најавила да ће се број од 47 преполовити ради смањења бирократије и трошкова пословања, наводи се у саопштењу.

За разлику од њих, указује Унија, Србија је са 131 агенцијом убедљиви европски рекордер по броју државних агенција.

У Србији је власт идеју и појам државних агенција злоупотребила како би запослили на хиљаде кадрова по страначким линијама, иако су већину послова пренетих у надлежност агенција могла и даље да обављају надлежна министарства и дирекције, управе, заводи и институти, оцењује УПС.

Привредници УПС упозоравају да ће наредних неколико година због кризе у Еврозони и ЕУ бити веома тешке за привреду Србије која ће због све веће неликвидности тешко долазити до новца за нове инвестиције, увећање обима производње и извоза и отварање нових радних места.

У овом тренутку, осим свеопште штедње, формирање Развојне банке Србије је прворазредни национални и економски интерес, јер ће Србија, у недостатку инвестиција и прекограничних извора финансирања, морати да се ослони на сопствене потенцијале и ресурсе.

Претежна већина државних агенција у којима је просек зарада 2,4 пута већи од просека у привреди, а који је у септембру 2011. године био једва 31.046 динара, непотребна је.

Унија послодаваца Србије упозорава да ће даље финансирање државне потрошње и попуњавање све веће "буџетске рупе" задуживањем у иностранству читаву земљу одвести у банкрот, јер ће због лошег кредитног рејтинга Србије новац који се позајмљује бити све скупљи, а камате све веће.

(Фонет)

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/posle-akcionara-nezadovoljni-i-radnici>

## После акционара, незадовољни и радници

Све више радника, малих акционара и синдикалиста незадовољно је актуелним менаџментом зрењанинске фабрике лекова "Југоремедија", предвођеним в. д. директора Здравком Деурићем, некадашњим радничким лидером у време када су трајала спорења

с бившим већинским власником ове фармацеутске куће, контроверзним нишким бизнисменом Јовицом Стефановићем Нинијем. После јавних оптужби које је на рачун Деурића и његових сарадника упутило новоформирано Удружење акционара "Југоремедија 3", а у којем се наводи да је пословодство довело фабрику у незавидну ситуацију и да плате радницима касне три месеца, огласио се и Грански синдикат хемије, неметала, енергетике и рударства "Независност" који је, у саопштењу за јавност, истакао да директор за своје неуспехе у руковођењу компанијом кривце тражи тамо где их уопште нема.

Председник “Независности” Милорад Пановић је Деурића назвао “извиканим трибуном малих акционара” који је прешао врло занимљив пут од борца за раднике до председника Управног одбора и в. д. генералног директора “Југоремедије”.

– Здравко Деурић треба да каже радницима “Југоремедије”, локалној заједници и српској јавности како је дошло до тога да зрењанинска фармацеутска компанија у овом тренутку грца у дуговима и зашто сада грчевито тражи спас државе, када је толико хвалио модел власништва какав је у фабрици од 2007. године, када је фирма одузета Стефановићу и предата на управљање малим акционарима – поручио је Пановић, и упитао Деурића ко га је претходних година ометао да од “Југоремедије” направи успешну и конкурентну фирму.

О актуелним дешавањима у фармацеутској кући, везаним за кашњење у исплати зарада, Пановић је казао да је синдикат “Независност” пре двадесетак дана прихватио договор с председником УО “Југоремедије” Мехом Омеровићем и дао шансу Деурићу да у року од десет дана припреми предлог споразума за исплату заосталих плата радницима.

– Обавезали смо се на то да у овом деловању помогнемо процес консолидације компаније. Али, уместо да се посвети решавању проблема фабрике, која је у огромним пословним тешкоћама, с великим дуговањима и без обртног капитала и новца за инвестиције, Деурић је заборавио на договор и обећање дато радницима, већ упорно тражи кривце за неуспехе на другој страни, не увиђајући сопствену одговорност за лоше резултате компаније – нагласио је Пановић.

*Ж. Балабан*

### **Политичка подршка**

Подршку менаџменту “Југоремедије” за сада јавно упућује само Градски одбор СДПС – Равноправност, странке чији је Здравко Деурић председник у Зрењанину. Мада ова странка тврди да политичке партије немају шта да траже у фабрици, она се у спору између малих акционара, односно сувласника компаније, јасно ставила на једну страну, ону који заступа Деурић. Такође, у овој странци не одговарају на питање шта народни посланик Мехо Омеровић, иначе функционер СДПС-а, тражи на челу Управног одбора “Југоремедије” ако се политика не меша у пословање зрењанинског предузећа.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/radnici-cekaju-isplatu-milionskog-duga>

## **Радници чекају исплату милионског дуга**

Око 120 радника компаније „АБЦ фуд“ из Руског Крстура је већ седми дан у генералном штрајку и траже исплату заосталих плата и разлику минималних зарада за претходну годину.

Радници су тотално обуставили производњу и радно време проводе у трпезарији у кругу фабрике, чекајући да руководство компаније „АБЦ фуд“ измири своја дуговања запосленима.

Приликом јучерашњег доласка на посао, радници обезбеђења покушали су да спрече одређени број радника да уђе у круг фабрике, због чега је остатак запослених бурно реаговао, али је избегнут инцидент и сви радници су ипак ушли.

– Дан раније наш послодавац је покушао да радницима који раде на одређено да решења о прекиду уговора, али су они одбили да га приме. Зато је јуче обезбеђењу наређено да не пусти те раднике у круг фабрике. Ми смо уједињени у намери да се изборимо за своја права и зато или ћемо ући сви или неће ући нико – истакао је председник штрајкачког одбора Михал

Хајдук, и најавио да ће, уколико један радник добије отказ, сви запослени изаћи и блокирати капије фабрике.

Радници истичу да им компанија „АБЦ фуд“ дужна близу 50 милиона динара и да неће покренути производњу док год послодавац не измири своје обавезе јер им, како кажу, више не верују.

– Руководство фабрике тражи од нас да обезбедимо минимум процеса рада. За њих то значи да од 114 радника ради нас око 80 и на то не можемо да пристанемо. Наш захтев је сада да они исплате 80 одсто наших потраживања и онда бисмо могли стопирати генерални штрајк и покренути производњу. Тотално ћемо прекинути штрајк једино када нам исплате сва заостала дуговања. Ми не тражимо ништа туђе, већ само оно што смо зарадили – нагласио је Хајдук.

*М. Кековић*

## **ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД**

[http://www.pregled.rs/drustvo\\_i\\_ekonomija.php?vest=100113](http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=100113)

Аутор: Добрила Солеша

Синдикат здравства и социјалне заштите Независност наставља с протестима

## **Лек у повишици од 15 одсто**

Грански синдикат здравства и социјалне заштите (ГСЗСЗ) Независност наставља са организовањем низа протеста због неиспуњених захтева и обећања из Министарства здравља о поправљању материјалног положаја запослених. "После протеста у Нишу одржаног 23. новембра, предвиђен је протест у Клиничком центру Нови Сад 1. децембра, а 7. и 8. децембра у здравственим центрима Књажевац и Лозница, истакао је јуче на конференцији за новинаре Драган Илић, председник синдиката здравства.

"Уколико до 9. децембра на разматрање не стигне обећани протокол о већој цени рада за 2012. годину, предстоје договори са осталим струковним синдикатима о организовању већих протестних кампања. Неопходно је да се у наредној години плате повећају за 15 одсто, јер је недопустиво да је просек плата у здравству пао на 36.000 динара, уз претходно исказано опадање стандарда од 20 до 30 одсто. Од 2005. године када је било запослено 112.000 радника, решено је 15.000 вишкова а онда је због притисака број радника повећан на чак 118.000 што додатно оптерећује буџет, и указује на злоупотребе положаја", каже Илић.

Иако из Министарства финансија још није стигло мишљење о могућностима најављених корекција зарада, у оквиру предвиђеног буџета, министар здравља Зоран Станковић најављује још ригорозније мере штедње, што ће да осете и лекари, који не смеју да преписују скупе лекове, али и пацијенти преко скупљих услуга, оцењује он. Главни узрок растућем незадовољству и протестима је увођење новог система капитације и плаћање лекара по учинку. Ова мера, која се уводи од јула 2012. године неминовно ће довести до умањења плата до 10 одсто лекарима опште праксе ако не испуне норматив, а наредне године доћи и до смањења прихода здравственим установама у целини, као и гашења мањих центара. Како би се систем капитације провео уз што мање проблема из овог синдиката предлажу формирање сталног радног тела од представника ресорног министарства, Фонда здравственог осигурања и

синдиката. И поред поновљених захтева да се из скупштинске процедуре повуче Закон о изменама и допунама закона о платама у јавним службама, до тога још увек није дошло. Радници у белом очекују да министар Станковић испуни барем обећање да ће се до краја године исплатити јубиларне награде за 2009. и 2010. годину а у јануару следеће и за 2011.

## ЕКОНОМИСТ

<http://www.emportal.rs/vesti/srbija/169692.html>

# Отказана седница Социјално-економског савета

Извор: Бета, Емг.рс

**Отказана је сутрашња седница Социјално-економског савета Србије, саопштила је данас Влада Србије.**

Како је раније данас Влада најавила, на редовној седници Савета која је требало да буде сутра, анализирали би се примена Социјално-економског споразума за 2011. годину, и била би размотрена и радна верзија нацрта измена и допуна Закона о раду.

Социјално-економски савет чине представници Владе Србије, послодаваца и два репрезентативна синдиката.

На претходном састанку, 19. септембра, чланови Савета су оценили да се Социјално-економски споразум за 2011. годину не спроводи у потпуности.

Према објављеној верзији измене Закона о раду, предвиђено је да послодавци отпремнине исплаћу само за време проведено у тој фирми, а не као до сада за цео радни стаж, као и да се уговор о раду на одређено време склапају на период од једне до три године, а на као сада на једну годину.

Најављеним измена Закона о раду противе се синдикати.

<http://www.emportal.rs/vesti/srbija/169762.html>

# Седница Савета одложена због спора послодаваца и синдиката

Извор: Бета

**Седница Социјално-економског савета Србије, која је требало да данас буде одржана, отказана је јер представници Савеза самосталних синдиката Србије (С С**

**С С) захтевају потписивање колективних уговора у свим гранама које ће гарантовати исплату топлог оброка и регреса у износу од 20 одсто просечне зараде у Србији, речено је у Унији послодаваца Србије.**

"Самостални синдикат је поставио свој услов а не жели да подржи захтев послодаваца да буду укинута порези и доприноси на топли оброк и регрес", рекао је Драгољуб Рајић, задужен за односе са медијума у Унији послодавца.

Он је истакао да послодавци предлажу да не буде опорезована исплата топлог оброка до 6.000 динара и регреса до 20.000 динара.

"Највећи број послодавца сада исплаћује минимални топли оброк и регрес јер и на тај трошак плаћа порез и допринос. Ако би се колективним уговором та исплата гарантовала у износу од 20 одсто просечне плате то би за послодавце значило да морају да сваком раднику по том основу месечно исплате од осам до девет хиљада, што је прихватљиво само за велике и успешне компаније, каквих је у Србији мало", истакао је Рајић.

Према рачуници Уније послодаваца, уколико би Министарство финансија прихватило захтев да топли оброк и регрес не буду опорезовани годишњи приходи буџета би били мањи за једну до две милијарде динара.

"То за буџет није велики губитак, а за раднике би значило велики добитак", оценио је Рајић.

Унија послодаваца, према неговим речима, спори се са синдикатима и о предложеним изменама Закона о раду, што је требало да буде тема седнице Социјално-економског савета.

Влада Србије и послодавци су загласни са предлогом да, како је рекао Рајић, послодавац отпремнине исплаћује само за време проведено у тој фирми, а не као до сада за цео радни стаж, као и да се уговори о раду на одређено склапају на период од једне до три године, а не као сада на једну годину.

"Такве измене би допринеле порасту запослености, а не би угрозиле права радника", оценио је Рајић.

Социјално-економски савет чине представници Владе Србије, Уније послодаваца и два репрезентативна синдиката - СССС и Уједињених гранских синдиката "Независност".